Заняття «Ми  проти насильства. Попередження насильства»


Мета: сформувати уявлення про потерпілих від насильства та місця, де воно може відбувати​ся; виробити навички безпечної поведінки; розвивати вміння аналізувати отриману інформацію; ви​ховувати толерантне ставлення до людей, що потерпають від насильства.


Обладнання: (фліп-чарт, маркери, папірці, вирізані у вигляді фігурок людей,
Хід заняття

1.  Гра «Згоден – незгоден» 


Учитель розділяє клас на умовні 2 половини одна з них називається «згоден», інша, «не згоден» і зачитує певні міфи, вирази, пов'язані з насильством, учням пропонується в залежності від того згодні вони чи ні перейти на відповідну половину кімнати. Учні, які знаходяться по різні боки кімна​ти, однією фразою обґрунтовують свій вибір.


Приклади міфів:


Деякі жінки провокують насильство і заслуговують на нього.


Б'є – означає любить.


Чоловіки, що завдають насильства – психічно не здорові.


Чоловік, що завдає насильства, не є люблячим чоловіком та батьком.


Причиною сімейного насильства є алкоголізм.


Домашнє насильство характерне для неосвічених та бідних людей.


Домашнє насильство – нове явище, що виникло в результаті сучасних економічних та суспільних змін.


Дітям потрібен батько, навіть якщо він агресивний.


Зараз насильство в сім'ї – це явище з минулого, і зараз воно рідко зустрічається. Воно залишилось в минулому, коли жінка вважалася власністю чоловіка.


Жінка, що потерпає від насильства, завжди може піти з дому. 

Ляпас по щоці не наносить серйозної шкоди. 

Наші відносини зміняться на краще, якщо ми одружимося. 

Наші відносини зміняться на краще, якщо у нас з'явиться дитина.


2.  Місце, де може відбуватися насильство 

Методом «мозкового штурму» учні за допомогою вчителя називають місця, де може відбутися насильство, і всі ці місця записуються на фліп-чарті


Можливі варіанти місць де може відбутися насильство:

· Вдома, у сім'ї,  на вулиці, на роботі, у   навчальному закладі, у транспорті.
3. Вправа «Хто потерпає від насильства» 

Усім учням видаються кольорові папірці у вигляді людських фігурок, на яких вони записують, хто може стати жертвою насильства. Після того, як учні закінчили (на це дається 3 хвилини), кожен по черзі озвучує свої ідеї та наклеює на спеціально підготовлений великий аркуш паперу, на якому зверху нама​льовані хмари та блискавки, що символізують насильство. Цей аркуш вивішується на видне місце.


Можливі варіанти відповідей:

Жінка, чоловік, дружина, молодь, неповнолітні, діти, батьки, родичі, немічні, інваліди,
усиновителі, усиновлені, сестра, брат, інше.


Учитель підсумовує, що потерпіти від насильства може будь-яка людина.


Жертва насильства в сім'ї – член сім'ї, який постраждав від фізичного, сексуального, психологічного чи економічного насильства з боку іншого члена сім'ї.


4. Правила безпеки 

Учитель розділяє клас на 2 групи і роздає кожній з них список правил безпеки. Перша група виписує «правила безпеки на вулиці» (ці правила більше стосуються, коли насильство може відбути​ся з боку незнайомої людини), а друга група - «правила безпеки дома» (з боку рідних, близьких, ко​ли насильство повторюється). Також групам пропонується додати свої правила безпеки, яких немає в даному списку (на це дається 10 хвилин).


Потім група проводить презентацію цієї роботи.

Зразок списку правил безпеки

Насильство на вулиці

· У пізній час не ходіть одні по вулиці.

· Знати елементарні прийоми самооборони.

· Майте при собі один з здсобів безпеки: газовий балончик, дезодорант, пилочку та продумайте їх використання в разі здійснення акту насильства.

· Продумайте свої дії у тому випадку, якщо Вам здається, що акт насильства можливий.

· Якщо щось не так, тікайте.

· На вас напали, кричіть, біжіть, привертайте до себе увагу; дзвоніть в міліцію.

· Виключте вживання наркотиків та зловживання алкоголем, вони можуть вплинути на ваше сприйняття дійсності.

· Виключте непорозуміння: будьте впевнені, що ваш знайомий, друг знає межі дозволеного.

· Не впускайте в будинок незнайомців, особливо, якщо ви почуваєте себе неспокійно.

· Не сідайте з незнайомцями до ліфту.

· Учіть дітей не впускати в будинок чужих без вашого дозволу.

Домашнє насильство
· Продумайте свої дії у тому випадку, якщо акт насильства уже відбувався і може повториться знову.

· Розповідайте про насильство тим, кому Ви довіряєте (друзям, родичам).
· Знайдіть таке місце, куди Ви змогли б піти у випадку небезпеки.

· Підготуйте документи (паспорт, свідоцтво про народження), гроші та інші необхідні речі та покладіть їх в одне місце так, щоб у будь-який момент Ви змогли б їх легко взяти і втекти з ними.

· Якщо ситуація критична, то залишайте будинок негайно, навіть якщо Вам не вдалося взяти необхідні речі.

· Попрактикуйтесь у тім, як можна швидко й безпечно вийти з будинку. Визначте, які двері, вікна, ліфти або сходи підходять для цього щонайкраще.

· Заздалегідь довідайтеся телефони місцевих служб, які зможуть зробити Вам необхідну підтримку (кризовий центр для жінок, телефон довіри, телефон дільничного інспектора, служби у справах неповнолітніх).


5.  Куди звернутися, якщо насильство відбулося 


Учитель роздає кожному учню не заповнену таблицю «Я захищу свої права». Методом мозкового штурму аудиторія продумує установи, служби, що можуть допомогти у випадках насильства, і кожен учень записує їх собі в листок в першу колонку.

Можливий варіант  таблиці «Я захищу свої права»
	Назва установи
	Чим може 
допомогти
	Контактні данні
(тел., адреса)

	· Дільничний інспектор міліції

· Служба у справах неповнолітніх

· Районне відділення міліції

· Прокуратура

· Соціальна служб для молоді

· Кризові центри

· Притулки

· Телефони довіри

· 8 800 500 33 50

· Поліклініка, лікарня


	
	



6. Заключна вправа 

Учитель пропонує усім учням закінчити речення «До цього заняття я ніколи не чув про...»


Запитання до теми:

1. Які стереотипи з теми насильства притаманні Вашому оточенню?

2. Яких правил безпеки Ви вже дотримуєтесь?

3. До якої установи ти б перш за все звернувся, якщо б тобі стало відомо про факт насильства над дитиною?

